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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 4 Ιουλίου, 

καθώς και στις 5 και 12 Σεπτεμβρίου 2022.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου, της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ο πρόεδρος της Αρχής Δημόσιας Εποπτείας Ελεγκτικού 

Επαγγέλματος (ΑΔΕΕλΕπ), καθώς και εκπρόσωποι του Συνδέσμου Εγκεκριμένων 

Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ). 

 Σημειώνεται ότι κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης τα μέλη 

της επιτροπής κ. Χρύσης Παντελίδης, Χάρης Γεωργιάδης, Άριστος Δαμιανού και Ηλίας 

Μυριάνθους. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Ελεγκτών 

Νόμου, ώστε επιμέρους διατάξεις αυτού που αφορούν στον διορισμό, στις αρμοδιότητες 

και στις εξουσίες του γενικού διευθυντή της ΑΔΕΕλΕπ να συνάδουν με τις διατάξεις του 

περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμου. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος η εκπρόσωπος του Τμήματος Δημόσιας 

Διοίκησης και Προσωπικού δήλωσε ότι με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις τροποποιούνται 



2 

 

άρθρα της βασικής νομοθεσίας που αναφέρονται στον γενικό διευθυντή της ΑΔΕΕλΕπ 

και διαγράφονται συγκεκριμένες αναφορές σε επιμέρους διατάξεις, ώστε να συνάδουν 

με τη νομική υπόσταση της ΑΔΕΕλΕπ. 

 Όπως η ίδια εκπρόσωπος ανέφερε, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η 

ΑΔΕΕλΕπ αποτελεί νομικό πρόσωπο δημόσιου δικαίου, το οποίο ασκεί δημόσια 

εποπτεία και πειθαρχικό έλεγχο σε νόμιμους ελεγκτές και νόμιμα ελεγκτικά γραφεία με 

κράτος καταγωγής τη Δημοκρατία.  Επιπροσθέτως, η Αρχή ασκεί δημόσια εποπτεία και 

στα αναγνωρισμένα σώματα ελεγκτών της Δημοκρατίας.  Προς επίτευξη των πιο πάνω 

σκοπών η ΑΔΕΕλΕπ δύναται να προσλαμβάνει υπάλληλους σύμφωνα με σχετικούς 

κανονισμούς. 

 Σύμφωνα με την ίδια εκπρόσωπο, προκειμένου να καταστεί δυνατή η πρόσληψη 

υπαλλήλων στην ΑΔΕΕλΕπ, η εκτελεστική εξουσία κατέθεσε στη Βουλή, με επιστολή 

της ημερομηνίας 26 Ιανουαρίου 2022, κανονισμούς με σκοπό τον καθορισμό της 

διαδικασίας πλήρωσης κενών θέσεων στην ΑΔΕΕλΕπ, καθώς και των γενικών όρων 

υπηρεσίας των υπαλλήλων αυτής.  Ωστόσο, κατά την αρχική συζήτηση των εν λόγω 

κανονισμών στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή και κατόπιν σχετικής υπόδειξης 

της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας διαπιστώθηκε ότι της έγκρισης των υπό 

αναφορά κανονισμών θα έπρεπε να είχε προηγηθεί η ετοιμασία και η ψήφιση σχετικού 

νομοσχεδίου για την τροποποίηση του περί Ελεγκτών Νόμου, ώστε οι διατάξεις αυτού 

που αφορούν στον διορισμό γενικού διευθυντή της ΑΔΕΕλΕπ να συνάδουν με τον περί 

Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμο.  Στη 

βάση της πιο πάνω διαπίστωσης το Υπουργείο Οικονομικών απέσυρε τους εν λόγω 

κανονισμούς και κατέθεσε στη Βουλή το υπό αναφορά νομοσχέδιο. 

 Ο πρόεδρος της ΑΔΕΕλΕπ συμφώνησε με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του 

υπό αναφορά νομοσχεδίου και δήλωσε ότι έχουν ήδη ετοιμαστεί νέοι κανονισμοί που 
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διέπουν τη διαδικασία πλήρωσης κενών θέσεων στην ΑΔΕΕλΕπ και τους όρους 

υπηρεσίας των υπαλλήλων αυτής, οι οποίοι θα κατατεθούν στη Βουλή μετά την ψήφιση 

του νομοσχεδίου σε νόμο. 

 Η εκπρόσωπος του ΣΕΛΚ συμφώνησε με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του κειμένου 

του νομοσχεδίου, όπως αυτό έχει τροποποιηθεί, κατά τη συζήτηση του θέματος στην 

ολομέλεια του σώματος. 
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